

# Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε σήμερα το σεμινάριο της ΕΣΗΕΑ για την ασφάλεια των δημοσιογράφων

## Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

Ολοκληρώθηκε σήμερα με μεγάλη επιτυχία το σεμινάριο της ΕΣΗΕΑ, με θέμα: «**Η ασφάλεια των δημοσιογράφων σε εμπόλεμες ζώνες και επικίνδυνες καταστάσεις- σεισμούς, πυρκαγιές, ακραία καιρικά φαινόμενα και διαμαρτυρίες**».

Ο αν. Καθηγητής του Τμήματος Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ του ΑΠΘ και ερευνητικός υπότροφος της Google, κ. **Νίκος Παναγιώτου**, ανέλυσε, στην καταληκτική εισήγηση του σεμιναρίου, το θέμα της δημοσιογραφικής κάλυψης των πολέμων και των κρίσεων τη σύγχρονη εποχή και τόνισε ότι **οι δημοσιογράφοι πλέον αποτελούν στόχο κατά την άσκηση των καθηκόντων τους** σε πολεμικές συρράξεις, αλλά και σε χώρες που δεν υπάρχει πόλεμος.

Ο κύριος Παναγιώτου επεσήμανε, μεταξύ άλλων, πώς το Διαδίκτυο και τα Νέα Μέσα άλλαξαν τους όρους κάλυψης των γεγονότων και αναφέρθηκε σε μια σειρά προκλήσεων της δημοσιογραφίας, όπως για παράδειγμα η επαλήθευση και διαφοροποίηση των πηγών και «η διαχείριση της εξάρτησης από τη “Δημοσιογραφία των πολιτών” ή ό,τι εμφανίζεται ως τέτοια».

Υπογράμμισε, ότι στην σημερινή εποχή, στην οποία ο ορισμός των Μέσων διευρύνεται, οφείλουμε να διακρίνουμε ποιοι δημοσιολογούν: «Δεν επιτρέπεται να πέσουμε στο χυλό των κοινωνικών μέσων, υπάρχει η αναγκαιότητα να διαχωριστεί ο επαγγελματίας της ενημέρωσης από τον μη επαγγελματία».

Ο κύριος Παναγιώτου, ο οποίος το 2015 βρέθηκε στη Βαγδάτη για

να καταγράψει τον τρόπο κάλυψης των γεγονότων από τους τοπικούς δημοσιογράφους, αναφέρθηκε στην κρίση αξιοπιστίας των ΜΜΕ, τόνισε την αναγκαιότητα να υπάρχουν συγκεκριμένοι κανόνες στην κάλυψη των γεγονότων και επεσήμανε ότι το δημοσιογραφικό καθήκον παραμένει αναλλοίωτο ως προς την υποχρέωση να παρουσιάζει γεγονότα και να αναδεικνύει την άποψη και των δύο πλευρών.

Το σεμινάριο για την ασφάλεια των δημοσιογράφων, το οποίο η ΕΣΗΕΑ οργάνωσε για πρώτη φορά, έγινε δεκτό με πολύ θερμά σχόλια εκ μέρους των συμμετεχόντων, οι οποίοι εξήραν την πρωτοβουλία της Ενώσεως να παράσχει υψηλής ποιότητας εκπαίδευση, δωρεάν, εξέφρασαν την επιθυμία το σεμινάριο να επαναληφθεί πιθανώς και με πιο συστηματική/τακτική μορφή.

Υπεύθυνη των σεμιναρίων από το Δ.Σ. ήταν η κ. Αριάδνη-Άρια Αγάτσα, Α' Αντιπρόεδρος και επιστημονικός υπεύθυνος ο δημοσιογράφος, υπ. Διδάκτωρ του ΑΠΘ, κ. Ανδρέας Παναγόπουλος ενώ σε αυτό δίδαξαν καθηγητές Πανεπιστημίου, εκπαιδευτές του ΓΕΕΘΑ, εκπρόσωποι της Πυροσβεστικής, νομικοί, ιατροί του ΕΔΟΕΑΠ, ειδικοί πρώτων βοηθειών του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, δημοσιογράφοι με πολυετή εμπειρία στο πολεμικό πεδίο αλλά και ο υπεύθυνος του τμήματος για την ασφάλεια των δημοσιογράφων της Διεθνούς Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων, Ernest Sagaga. Η ΕΣΗΕΑ τους ευχαριστεί θερμά για μίαν ακόμη φορά.

Το σεμινάριο διήρκησε εννέα εβδομάδες και το παρακολούθησαν περισσότεροι από εβδομήντα συνάδελφοι, οι οποίοι έχουν τη δυνατότητα να λάβουν βεβαίωση συμμετοχής πιστοποιημένη από την «Acta, Τεχνοβλαστός του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης», καθώς η ΕΣΗΕΑ έλαβε την πιστοποίηση ποιότητας QTL ADVANCED και για αυτό το εκπαιδευτικό πρόγραμμά της.

## **ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**